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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                      XI LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 23 APRILE 2024, N. 150 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,35 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 149 del 9 

aprile 2024, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, 

inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola sull’ordine dei lavori al Consigliere Mastrovincenzo (lamenta la mancata 

risposta nei tempi regolamentari alle interrogazioni a risposta scritta), passa alla trattazione del punto iscritto 

all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1075 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Riduzione orario operatore di sportello addetto alla 

riconsegna dei referti delle analisi di laboratorio presso l’Ospedale di Montegiorgio”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.     

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.     
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• INTERROGAZIONE N. 1136 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Rete nefrologica, dialitica 

e di trapianto renale della Regione Marche”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliere Latini.        

•  INTERROGAZIONE N. 1140 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Dichiarazioni Assessore con delega alla sanità su recupero 

liste di attesa anno 2023”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.         

• INTERROGAZIONE N. 1143 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Mangialardi, Carancini, Casini, 

Mastrovincenzo, Vitri, Cesetti, concernente: “Requisiti accreditamento studi che eseguono attività di 

diagnosi dei disturbi specifici dell’apprendimento”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.         

• INTERROGAZIONE N. 1138 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Intervalliva di 

collegamento Tolentino – San Severino Marche”.  

Risponde l’Assessore  Baldelli.      

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri (si dichiara insoddisfatta della risposta).  

• INTERROGAZIONE N. 1147 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, inerente: “Taglio fondi PNRR per la 

sicurezza sismica ospedaliera – chiarimenti”;     

INTERROGAZIONE N. 1163 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Progetti PNRR Regione Marche: richiesta aggiornamenti a 

seguito del Decreto Legge 2 marzo 2024 n. 19/2024 ‘Ulteriori disposizioni urgenti per l’attuazione del 

Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR)’”.  

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 
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Il Presidente, dopo aver comunicato che la Giunta non è pronta a fornire la risposta, rinvia le interrogazioni alla 

prossima seduta.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• PROPOSTA DI LEGGE N. 122 ad iniziativa dei Consiglieri  Bora, Mastrovincenzo, Mangialardi, Biancani, 

Carancini, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Misure per il potenziamento dello screening di popolazione 

sul tumore mammario e istituzione del programma di valutazione del rischio per pazienti e famiglie con 

mutazioni geniche germinali”. 

(iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver evidenziato che la proposta di legge n. 122 è stata iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 

13, del Regolamento interno, dà la parola ai Consiglieri Livi (anche a nome dei Consiglieri Ausili e Baiocchi chiede 

il rinvio in Commissione), Bora, Baiocchi (oratore a favore) e Mangialardi (oratore contro), pone, quindi, in 

votazione il rinvio in Commissione della proposta di legge n. 122. L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente riprende la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1144 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri, concernente: “LR 35/2021 artt. 8 e 11 - Dotazione di personale 

all’ATIM - Agenzia per il Turismo e l’internazionalizzazione delle Marche”. 

Risponde l’Assessore  Brandoni.       

Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta).  

• INTERROGAZIONE N. 1142 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri, concernente: “Erosione costiera del litorale di Marina di 

Montemarciano – Richiesta interventi urgenti”; 

INTERROGAZIONE N. 1145 ad iniziativa del Consigliere Ausili, concernente: “Interventi difesa della 

costa Montemarciano”.  

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore  Aguzzi.  

Replicano gli interroganti Consiglieri Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta) ed Ausili.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• PROPOSTA DI LEGGE N. 147 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Modifica alla legge 

regionale 10 agosto 1988, n. 34 (finanziamento delle attività dei Gruppi consiliari)”. 

(iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver evidenziato che la proposta di legge n. 147 è stata iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 

13, del Regolamento interno, a nome suo e dei Consiglieri Ciccioli e Ausili, pone in votazione il rinvio in 

Commissione della proposta di legge n. 147. L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• PROPOSTA DI LEGGE N. 171 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Modifica alla legge regionale 16 dicembre 2005, n. 36 

(Riordino del sistema regionale delle politiche abitative)”. 

(iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver evidenziato che la proposta di legge n. 171 è stata iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 

13, del Regolamento interno, dà la parola ai Consiglieri Livi (anche a nome dei Consiglieri Ausili e Baiocchi chiede 

il rinvio in Commissione) e Biancani (oratore contro), pone, quindi, in votazione il rinvio in Commissione della 

proposta di legge n. 171. L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• PROPOSTA DI LEGGE N. 175 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Interventi per la tutela, 

l’assistenza e l’inclusione sociale e lavorativa dei ciechi e degli ipovedenti maggiorenni con disabilità 

aggiuntive”. 

(iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver evidenziato che la proposta di legge n. 175 è stata iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 

13, del Regolamento interno, a nome suo e dei Consiglieri Ausili e Ciccioli, pone  in votazione il rinvio in 

Commissione della proposta di legge n. 175. L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   
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• PROPOSTA DI LEGGE N. 177 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Norme a sostegno del 

caregiver familiare”. 

(iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver evidenziato che la proposta di legge n. 177 è stata iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 

13, del Regolamento interno, a nome suo e dei Consiglieri Ausili e Ciccioli, pone in votazione il rinvio in 

Commissione della proposta di legge n. 177. L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:   

• PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 16 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, 

Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Proposta di legge alle Camere concernente: 

Disposizioni per arginare il ricorso al personale cosiddetto ‘gettonista’ e per garantire l’equità retributiva 

a parità di prestazioni lavorative con il personale medico e infermieristico assunto dal Servizio sanitario 

nazionale”. 

(iscritta ai sensi dell’articolo 86, comma 13, del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver evidenziato che la proposta di deliberazione n. 16 è stata iscritta ai sensi dell’articolo 86, 

comma 13, del Regolamento interno, dà la parola ai Consiglieri Livi (anche a nome dei Consiglieri Ausili e Baiocchi, 

chiede il rinvio in Commissione), Biancani (oratore contro), Baiocchi (oratore a favore), Biancani (specifica in che 

cosa consiste ed interviene per fatto personale ), Baiocchi (per replica), pone, quindi, in votazione il rinvio in 

Commissione della proposta di deliberazione n. 16. L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 243 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Mastrovincenzo, Carancini, 

Cesetti, Casini, concernente: “Mancanza di medici di base e di pediatri nei territori montani. Richiesta di 

strumenti e incentivi per garantire l’assistenza sui territori”; 

MOZIONE N. 327 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Casini, Carancini, 

Mastrovincenzo, concernente: “Incentivi per il personale del servizio sanitario, per i medici di medicina 

generale e i pediatri di libera scelta nei Comuni delle Unioni Montane marchigiane”; 

MOZIONE N. 381 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Assegnazione medici di Medicina 

Generale per i cittadini del Comune di Sassocorvaro-Auditore”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

Votazione  
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Il Presidente fa presente che la discussione generale delle mozioni nn. 243, 327 e 381 (abbinate) è avvenuta nella 

seduta assembleare n. 146 del 5 marzo 2024, quindi, dopo aver dato la parola alla Consigliera Vitri e, per le 

dichiarazioni di voto ai Consiglieri Vitri, Pasqui, Livi, all’Assessore Saltamartini ed al Consigliere Carancini 

(interviene in dissenso dal gruppo di appartenenza), pone in votazione (per appello nominale, ai sensi del combinato 

disposto dell’articolo 69, comma 1 e dell’articolo 66, comma 2, lett. c) del Regolamento interno), la mozione n. 243.  

Favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.  

Contrari: Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, 

Pasqui, Serfilippi. 

Astenuti: Carancini. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto alla Consigliera Vitri (anche a nome dei Consiglieri 

Biancani e Mangialardi chiede la votazione per appello nominale), pone in votazione la mozione n. 327.  

Favorevoli: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.  

Contrari: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, Marinangeli, Marinelli, 

Menghi, Pasqui, Serfilippi. 

Astenuti: Nessuno.  

L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Il Presidente, in qualità di proponente, ritira la mozione n. 381, passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto 

all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 404 ad iniziativa dei Consiglieri Ausili, Bilò, Marinelli, Baiocchi, Ciccioli, Livi, Acciarri, 

Latini, Cancellieri, Rossi, Elezi, Menghi, Pasqui, Putzu, Borroni, Marinangeli, Marcozzi, concernente: 

“Sostegno iniziative parlamentari in materia venatoria”. 

Il Presidente, come richiesto dal Consigliere Ausili e, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Ruggeri (oratore contro) 

e Livi (oratore a favore), pone in votazione il rinvio della mozione n. 404. L’Assemblea legislativa regionale 

approva.       
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 213 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mastrovincenzo, Bora, Vitri, Mangialardi, Carancini, 

Biancani, Casini, concernente: “Modifiche del regolamento regionale 23 marzo 2012, n. 3 (Disciplina per 

la gestione degli ungulati nel territorio regionale in attuazione della legge regionale 5 gennaio 1995, n. 7 

‘Norme per la protezione della fauna selvatica e per la tutela dell’equilibrio ambientale e disciplina 

dell’attività venatoria’)”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Cesetti.  

Intervengono i Consiglieri Ausili e Ruggeri.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola, per replica, al Consigliere Cesetti e, per le 

dichiarazioni di voto, ai  Consiglieri Cesetti ed Ausili, pone in    votazione la mozione n. 213. L’Assemblea legislativa 

regionale non approva. (*)  

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Ciccioli non è riuscito ad esprimere il proprio voto contrario sulla 

mozione n. 213 ed evidenzia che il Consigliere Cesetti nella stessa votazione ha espresso voto favorevole.   

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 218 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mastrovincenzo, Cesetti, Carancini, Biancani, Casini, 

Mangialardi, Vitri, concernente: “Rifinanziamento bando per la concessione di contributi per la 

capitalizzazione delle piccole e micro imprese a sostegno della ripresa produttiva – DGR 1572 del 13 

dicembre 2021”; 

MOZIONE N. 234 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mastrovincenzo, Mangialardi, Biancani, Carancini, 

Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Rifinanziamento L.R 13/2020 - Misure urgenti per il sostegno alle 

attività produttive e al lavoro autonomo a seguito dell'emergenza epidemiologica Covid-19”.  

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, alla Consigliera Bora.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone rispettivamente in  votazione: 

- la mozione n. 218. L’Assemblea legislativa regionale non approva;  

- la mozione n. 234. L’Assemblea legislativa regionale non approva.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 248 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Incremento dei mezzi di soccorso 

durante le ore notturne”; 

MOZIONE N. 454 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti,  

Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Organizzazione servizi socio sanitari a Filottrano”;  

INTERROGAZIONE  N. 1135 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Servizio POTES (Postazioni Territoriali di Soccorso) presso 

il Comune di Filottrano”; 

INTERROGAZIONE N. 1152 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Integrare le 

ambulanze a Fano, un dovere civile”; 

INTERROGAZIONE N. 1161 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, 

Mastrovincenzo, Carancini, Cesetti, Casini, concernente: “Presenza del medico all’interno delle ambulanze 

del 118”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

Il Presidente comunica il rinvio del punto in quanto sulle interrogazioni la Giunta non è pronta a fornire la risposta, 

dà quindi la parola ai Consiglieri Bora, Ruggeri, Vitri, Mastrovincenzo (sollecita la trattazione delle mozioni) e 

all’Assessore Saltamartini, infine pone in votazione il disabbinamento delle mozioni e delle interrogazioni. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. Dopo aver dato la parola alla Consigliera Bora (anche a nome dei 

Consiglieri Cesetti e Mastrovincenzo chiede la votazione per appello nominale), pone il votazione il rinvio delle 

mozioni nn. 248 e 454 e delle interrogazioni nn. 1135, 1152 e 1161 (abbinate).         

Favorevoli: Acciarri, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Latini, Livi, Lupini, Marinangeli,  

Menghi, Putzu, Rossi, Serfilippi. 

Contrari: Biancani, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, Ruggeri, Vitri.  

Astenuti: Santarelli.   

L’Assemblea legislativa regionale approva.  
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 246 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Casini, Vitri, Mangialardi, Mastrovincenzo, Cesetti, 

Carancini, Biancani, concernente: “Riconoscimento di fibromialgia, sensibilità chimica multipla, 

vulvodinia e neuropatia del pudendo come malattie croniche e invalidanti”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, alla Consigliera Bora.  

Intervengono i Consiglieri Casini, Vitri, Menghi, Carancini, Baiocchi (propone il rinvio della mozione e la 

presentazione di una proposta di risoluzione unitaria) e, conclusa la discussione generale, la Consigliera Bora.   

Il Presidente pone in votazione il rinvio della mozione n. 246. L’Assemblea legislativa regionale approva.   

Il Presidente, dopo aver dato la parola sull’ordine dei lavori al Consigliere Mangialardi, dichiara chiusa la seduta 

alle ore 14,00. 

 

     IL PRESIDENTE  

         Dino Latini        

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 259, in data 11 aprile, ad iniziativa del consigliere Latini concernente: “Interventi della Regione a sostegno 

del design e dell'ergonomia”, assegnata alla II Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono 

stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa 

alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 260, in data 11 aprile, ad iniziativa del consigliere Latini concernente: “Abbattimento delle barriere 

architettoniche quale criterio generale per l'accesso ai contributi regionali”, assegnata alla III Commissione 

assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e 

del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della 

legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, 

n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il 

controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

Regolamento interno; 

• n. 261, in data 11 aprile, ad iniziativa del consigliere Latini concernente: “Misure di sostegno per lo sviluppo 

del territorio del Comune di Matelica e dei Comuni limitrofi”, assegnata alla II Commissione assembleare, in 

sede referente, e alla I Commissione assembleare per l'espressione del parere obbligatorio, ai sensi del comma 

1 dell'articolo 91 del Regolamento interno. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al 

Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 

82 del medesimo Regolamento; 

 

• n. 262, in data 11 aprile, ad iniziativa del consigliere Latini concernente: “Modifiche alla legge regionale 30 

marzo 2017, n. 12  (Disciplina regionale in materia di impianti radioelettrici ai fini della tutela ambientale e 

sanitaria della popolazione)”, assegnata alla III Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono 
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stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa 

alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 263, in data 11 aprile, ad iniziativa dei consiglieri Marcozzi, Pasqui concernente: “Valorizzazione del titolo 

di dottorato di ricerca”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati 

richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa 

alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 264, in data 15 aprile, ad iniziativa del consigliere Latini concernente: “Celebrazioni dell'ottantesimo 

anniversario della liberazione della Regione Marche”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede 

referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio 

regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 

10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa 

proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la 

valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 265, in data 23 aprile, ad iniziativa del consigliere Pasqui concernente: “Modifica della legge regionale 21 

marzo 2024, n. 4 'Norme transitorie in materia di realizzazione di impianti fotovoltaici in attuazione degli 

articoli 9, terzo comma, 41, secondo comma e 117, terzo comma della Costituzione'”, che sarà assegnata alla 

IV Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al 

Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 

82 del Regolamento interno. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato, in data 16 aprile 2024, le seguenti leggi regionali: 

- n. 8 “Riconoscimento della città di Filottrano come ‘città marchigiana della sartoria artigianale’”; 

- n. 9 “Celebrazioni del centenario della nascita di Sergio Anselmi (1924-2024)”; 

- n. 10 “Celebrazioni del centenario della nascita di Paolo Volponi (1924-2024)”. 

Hanno chiesto congedo il Presidente Acquaroli, l'Assessore Antonini ed il Consigliere Assenti. 


